

石梁慈圣：义卖好柿子 服务老年人

实习记者 褚程宇 通讯员 许式佳

本报讯 “9280元！10800元！12800元！”“成交！”

10月14日上午，石梁镇慈圣敬老爱心基金现场认捐活动在石梁镇慈圣村石滑头自然村举行。在百余名爱心人士此起彼伏的竞拍声中，慈圣村一株千年柿树所产的红朱柿共拍出了12800元的高价。加上当天百箱红朱柿的闪购活动，此次共募集到17888元善款。该款项将全部捐赠给慈圣敬老爱心基金，用来改善留守老人的生活条件。

“慈圣红朱柿远近闻名，千年柿树所产的红朱柿更是一柿难求，我今天专程开车过来竞拍这棵千年柿树的果实，能尝到甘甜可口的红朱柿同时，也能为慈圣村的老人献一份自己的爱心。”乡贤许式荣介绍，慈圣村因宋治平三年公元1066年的慈圣寺（前身为迹圣寺）而得

名，自那时起，与村里千年柿树一起传承下来的还有孝老敬老的良好社会风尚。

“我们石梁镇是典型的山区乡镇，总人口1.65万人，60周岁以上老年人口为3107人，占全镇人口的18.8%，其中70岁以上老人有1433人。近年来，随着农村青壮年劳动力的大量流失，农村的传统养老模式正面临着巨大的挑战，留守老人的生存正面临着巨大的困境。”石梁镇老龄办负责人周孝总说。

为顺应社会老龄化发展趋势需要，更好地为辖区老年人办好事、办实事，石梁镇党委政府积极探索，大胆尝试，结合当地实际，成立社区居家养老服务照料中心模式，搭建集

餐饮、娱乐于一体的居家养老服务网络，为辖区的老年朋友提供最方便、快捷的生活服务。目前，石梁镇已经建成居家养老服务照料中心22家。另一方面，石梁镇以和合石梁志愿者服务联盟为平台，集聚党员志愿者、巾帼志愿者、青年志愿者和广大乡贤等各方力量，以各村文化礼堂为依托，不定期举办各类志愿服务活动和文体娱乐活动，丰富老年人的精神文化生活。

“这次红朱柿竞拍义卖活动是特色产业反哺老龄事业的一次重要尝试，下一步石梁镇将结合茶叶、高山蔬菜等各村特色产业，采取特色农产品公益竞拍、乡贤反哺认购等多种方式，为老龄事业发展提供资金保障，推动乡风文明传承发展，为实施乡村振兴战略提供道德支撑。”石梁镇党委书记奚尊土介绍说。

南屏乡：“南山表兄”巧解心结

记者 陆最

本报讯 “老杨，你快来主持下公道！”调解员杨再兵一接到村民造房纠纷的电话便匆匆赶往现场。“有纠纷找南山表兄！”在南屏乡，以老杨为首的和合调解团每天走村入户化解“冤家”纠葛，在灶头凳头耐心为群众解开“心结”。

作为“和合圣地”，我县民间调解起源很早。“南山表兄是古时南屏人对高威望者的尊称，乡间一直流传着‘家里有困难，找南山表兄’的说法。”南屏乡党委书记谷峰解释说。2016年7月，南屏将有威

望、责任心强的乡间精英组织起来，成立和合调解团并建立专职调解室。两年间，团队规模逐渐扩大到10人，有“两代表一委员”、党员干部和村民群众。

“表兄团是活跃在乡间、化解纠纷的‘万能钥匙’。”杨再兵回忆道，去年6月，在外定居的两叔侄回前杨村翻新旧房。老四合院中旧屋坍塌，两家宅基地界限不明显，原本相连的公共界限没有确定清楚。在拆旧建新时，叔侄两家人为了两厘米的界限竟互不相让，怨气越结越深，于是寻求表兄团帮忙。

“自家叔侄为什么不能好好讲话？”老杨巧用清代“六尺巷”典故，以古喻今劝解叔侄二人，双方态度有所缓和。表兄团趁热打铁，20多次耐心劝说，终于解开了双方的心结。表兄团又为他们重新划了界限，有争议的两厘米作为楼梯区域公摊。最终，双方重归于好。

凭借联系广、知底数等优势，“南山表兄”和合调解团坚持“情为重、和为贵”，创建了弘扬激励法、情感融合法等民间调解方法。截至目前，表兄团已成功化解纠纷120余起，群众满意率达98%以上。

住房公积金管理中心：

着力打造“跑一次、就近跑、不用跑”服务新体系

记者 戴呈浩

本报讯 “这次来办业务时间特别短，几分钟就搞定了。”近日，在我县便民服务中心二楼住房公积金窗口前，前来办理还贷款、提取公积金的市民庞俏俏对窗口的服务十分满意。她告诉记者，之前来办业务需要填表、单位盖章、提供复印件等手续，现在环节省多了，节约了不少时间。

据悉，县住房公积金管理中心业务窗口进驻县便民服务中心后，出台了一系列便民措施。积极推行综合柜员制，把各专项窗口整合为综合窗口，推出“无休日”制度、电话预约制度、延时办理制度，实现公积金业务办理全天候服务。今年5月份以来，每月平均办件量为13993件，为特殊困难职工提供上门服务5人次，上门服务企业6家。

“最多跑一次”改革以来，县住房公积金管理中心根据市中心的统一部署，对照自身各项工作，简化审批环节，压缩审批时间，在“减项、共享、联办、提速”等四个方面进行改革，实现了服务再优化，便民再升级。按照“减次数、减材料、减时间”要求，对公积金业务4主项30子项进行精简，正常性业务项目全部实



现“最多跑一次”，缴存、验审等单位业务实现“零跑腿”，财务结算业务实现“秒付”，公积金提取业务即时办结、到账迅速。

同时，还将业务网点延伸建设作为改革的一项重要抓手。联合工、农、中、建四大行和农商银行，开通22家公积金业务延伸网点，实现群众就近办理公积金业

务，解决了办理过程中人员拥堵排队长、交通不便停车难等难题。

下阶段，该中心将重点推进住房公积金业务“一证通办”“网上办理”，积极探索“受办分离”，打造“跑一次、就近跑、不用跑”的住房公积金服务新体系，进一步增强缴存职工对住房公积金“最多跑一次”改革的获得感。

跟着唐诗游天台（59）

答司马承祯上剑镜① ◆李隆基

道士，好学，工篆隶，居浙江天台桐柏观。武则天、唐睿宗、唐明皇累召见，问道术。赠光禄大夫，卒谥真一先生，玄宗为之亲制碑文。司马承祯擅长炼剑冶鉴，在天台山制作了“景震剑”和“上清含象镜”，得到睿宗、玄宗的赞赏。剑上镶镜，古人认为有镇妖避邪作用。

②宝照，宝镜，镜可以照鉴，故言。诗中阴阳主要含义指日月。

（《全唐诗》卷3-29）

注释：

①司马承祯（655-735），字子微，号白云子，河内温县（今属河南）人。著名

③“日月”指镜而言。“星斗”句，该句写剑。星斗，用“气冲牛斗”典，详见《晋书·张华传》。“文章”，指剑上错杂的花纹。宝剑所刻的花纹，有的呈星斗状，如七星剑。

④写鉴，犹写照，照镜子。镜可照人容貌，鉴人美丑。佩服，佩带宝剑。身防，即防身。

校注：安祖朝

天台工匠评选 迎来个人现场展示

记者 奚晋阳

本报讯 10月13日，20名天台工匠候选人齐聚一堂，在县行政中心第二会议室进行个人现场展示活动，角逐首届天台工匠这项殊荣。

本次入围的候选人将从前期报名的58位工人中产生，评选范围覆盖农业、手工业、机械制造、生物医药、食品制造等各个行业。在现场展示环节，他们结合PPT，向专家评委以及在场的观众，展示自身工作历程和劳动成果，也展现出天台劳动者扎根一线，兢兢业业，无私奉献、敢为人先、开拓创新的工匠精神。本次评选活动将结合现场专家评委打分和网络投票，最终选出10名首届天台工匠。

县妇联： “双学双争” 流动述职促共赢

实习记者 杨凯翔

本报讯 近日，县妇联组织各乡镇妇联对三州乡、龙溪乡、街头镇、平桥镇等四个乡镇的妇联工作开展现场评议。

当天，评议团一行人先后来到三州乡沙思坑村、龙溪乡黄水村、街头镇山头下村、平桥镇茅垟村，实地了解四个乡镇的妇联在深化环境革命、推动美丽庭院建设、提升乡村文明以及妇女之家、儿童之家规范化建设等方面的工作成果，并进行述职评议。

现场会上，党建专家分别对四个乡镇的述职项目作了点评和指导。会议还对第三季度流动述职活动进行了总结，并对述职项目提出了“着力队伍建设、坚持问题导向、善于概念提炼、注重项目实效性延续性”等四个要求。

据了解，县妇联“双学双争”流动述职工作机制是以“现场练兵、比学赶超、共进共赢”为目标和导向，年初由各乡镇（街道）妇联自主申报述职内容，每季度流动召开现场会，并邀请党建专家对项目进行现场指导。活动至今，各乡镇妇联对于发挥自身优势推动项目建设，助力乡村振兴都有了新认识、新举措。

白鹤镇： 第二届全民传统 武术运动会开幕

通讯员 安雯霞

本报讯 为进一步增强群众对传统武术的了解和热爱，引导武术运动广泛、深入、持久开展，近日，白鹤镇第二届全民传统武术运动会在白鹤公园火热开打。白鹤、天桥、天宫、义宅、皇都、横西、上卢、万年山八支武术代表队共60余人参加。

县体育局相关负责人指出，白鹤文化底蕴深厚，此次运动会涵盖广，对全民健身起到推动作用，也希望各代表队在传统武术推广倡导工作上下功夫，带动全民健身、科学健身。

运动会也指出，太极是强身健体的一项运动，对身体大有裨益，但要科学健身，谨防邪教组织打着文化交流的幌子，冒用宗教、气功等手段进行蛊惑蒙骗，并介绍了邪教种类、骗人的手段、如何防范等知识。

简讯

通讯员 裴先富

本报讯 日前，台州慈善功德会将价值83万元的援西第四批服装发至青海省曲麻莱县民政局。据悉，2018年以来，该会已运出支援西部服装共四批，总价值297万元。该会表示，援助西部地区是党中央的号召，也是功德会应该做的事，他们将一直做下去。

记者 周亮

本报讯 近日，一场由坦头镇各村文化礼堂众筹而来的文艺汇演，在坦头村文化礼堂上演。节目既有老人们喜爱的传统曲艺，也有年轻人欣赏的时尚歌舞。整场演出精彩纷呈，不仅丰富了当地百姓的业余文化生活，也给他们带来了一份视觉大餐。